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ΘΕΜΑ: Επάρκεια και αποτελεσματικότητα των μέτρων αστυνόμευσης στο Κορωπί 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Το προηγούμενο διάστημα, η εγκληματικότητα στην περιοχή του Δήμου Κρωπίας είχε προκαλέσει 
σοβαρές ανησυχίες στους κατοίκους, οι οποίοι καταγγέλλουν κρούσματα κλοπών, διαρρήξεων, 
διακίνησης ναρκωτικών και γενικότερης παραβατικότητας. 

Τον Μάρτιο του 2024, πραγματοποιήθηκε ευρεία σύσκεψη στο Δημαρχείο Κρωπίας, με στόχο την 
ενίσχυση της αστυνόμευσης και τη μείωση της εγκληματικότητας στην περιοχή. Στη σύσκεψη 
συμμετείχαν ανώτατοι αξιωματικοί της Ελληνικής Αστυνομίας, καθώς και εκπρόσωποι του Δήμου 
Κρωπίας. Κατά τη διάρκεια της σύσκεψης, ανακοινώθηκαν μέτρα για την αντιμετώπιση της 
εγκληματικότητας, μεταξύ των οποίων: 

 Αύξηση της εμφανούς αστυνόμευσης με ομάδες ΔΙΑΣ και ΟΠΚΕ 

 Ενίσχυση των αστυνομικών τμημάτων με νέο προσωπικό 

 Ειδικές επιχειρήσεις για την καταπολέμηση της διακίνησης ναρκωτικών και της δράσης 
συμμοριών 

 Στοχευμένες παρεμβάσεις για τη μείωση της νεανικής παραβατικότητας και την πρόληψη 
της ενδοοικογενειακής βίας 

Ωστόσο, παρά την ανακοίνωση αυτών των μέτρων, οι κάτοικοι συνεχίζουν να εκφράζουν φόβους 
για την ασφάλεια τους και αμφιβολίες για την αποτελεσματικότητα της κυβερνητικής πολιτικής. 
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Ειδικότερα, υπάρχουν σοβαρές ενστάσεις για τα εξής σημεία: 

1. Προσωρινός ή μόνιμος χαρακτήρας των μέτρων: Δεν έχει γίνει σαφές αν η ενίσχυση του 
Αστυνομικού Τμήματος Κορωπίου με νέο προσωπικό θα είναι μόνιμη ή αν πρόκειται για 
προσωρινή μετακίνηση δυνάμεων από άλλες περιοχές. Οι πολίτες φοβούνται ότι, εάν τα 
μέτρα είναι παροδικά, η εγκληματικότητα θα επανέλθει μόλις αποχωρήσουν οι πρόσθετες 
αστυνομικές δυνάμεις. 

2. Υποστελέχωση και ελλείψεις εξοπλισμού: Σύμφωνα με καταγγελίες, το Αστυνομικό Τμήμα 
Κορωπίου παραμένει υποστελεχωμένο, ενώ οι διαθέσιμες υποδομές και οχήματα είναι 
ανεπαρκή για την κάλυψη των αναγκών μιας μεγάλης γεωγραφικά περιοχής. Οι 
αστυνομικοί της περιοχής φέρονται να αντιμετωπίζουν σοβαρές ελλείψεις σε μέσα 
επιτήρησης, όπως κάμερες ασφαλείας, drones και τεχνολογικά εργαλεία αναγνώρισης 
υπόπτων. 

3. Έλλειψη οργανωμένης πρόληψης της εγκληματικότητας: Τα μέτρα που έχουν ανακοινωθεί 
αφορούν κυρίως την καταστολή της εγκληματικότητας και όχι την πρόληψη της. Δεν 
υπάρχει σαφής στρατηγική για την αντιμετώπιση των κοινωνικών αιτιών της 
εγκληματικότητας, όπως προγράμματα υποστήριξης ευάλωτων ομάδων, δράσεις για την 
απασχόληση των νέων και εκπαιδευτικές πρωτοβουλίες για την αποτροπή της 
παραβατικότητας. 

4. Απουσία διαλόγου με την τοπική κοινωνία: Οι κάτοικοι αναφέρουν ότι δεν έχουν 
ενημερωθεί επαρκώς για τα μέτρα που λαμβάνονται και δεν έχει προταθεί κάποιος 
μηχανισμός άμεσης επικοινωνίας μεταξύ των πολιτών και των αστυνομικών αρχών, ώστε 
να υπάρχει καλύτερος συντονισμός και αμεσότερη ανταπόκριση σε περιστατικά 
εγκληματικότητας. 

Με βάση τα παραπάνω, ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Δεσμεύεται το Υπουργείο ότι η ενίσχυση του Αστυνομικού Τμήματος Κορωπίου με 
επιπλέον προσωπικό θα είναι μόνιμη και όχι προσωρινή; Αν ναι, πόσες νέες οργανικές 
θέσεις προβλέπονται; 

2. Προτίθεται το Υπουργείο να αναβαθμίσει τις υποδομές του αστυνομικού τμήματος με 
σύγχρονα τεχνολογικά μέσα (κάμερες ασφαλείας, drones, έξυπνα κέντρα ελέγχου) για την 
ενίσχυση της πρόληψης και της άμεσης επέμβασης σε περιστατικά εγκληματικότητας; 

3. Υπάρχει σχεδιασμός για προληπτικές δράσεις που θα στοχεύουν στις κοινωνικές αιτίες της 
εγκληματικότητας, όπως εκπαιδευτικά προγράμματα, υποστήριξη ανέργων νέων και 
συνεργασία με φορείς της τοπικής αυτοδιοίκησης; 

 

Οι ερωτώντες βουλευτές 
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